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Plzeň – Nová spalovna poblíž Plzně bude podle rozhodnutí Plzeňského kraje tak 
ekologická, že není třeba nechat zpracovávat obsáhlý posudek EIA, který by 
zjistil její vliv na životní prostředí. Krajský úřad nechal proběhnout jen 
zjišťovací řízení EIA, už z něj je prý patrné, že zařízení nemá vliv na 
životní prostředí. A to je trnem v oku ekologickému sdružení Děti Země.  
 
"Rozhodnutí nepodrobit řádnému posuzování vlivů záměr na zpracování skoro 100 
tisíc tun odpadu považujeme za zcela iracionální, nezodpovědné a skandální," 
tvrdí ve svém prohlášení Martin Hyťha z Dětí Země, podle něhož byl proces EIA 
zastaven předčasně.  
 
"Měly by se hodnotit různé varianty a jejich dopad na životní prostředí. To se 
teď ale nestane, stejně jako se záměr nebude projednávat s veřejností," 
rozčiluje se Hyťha.  
 
Podle ekologů je za tím obava z toho, že veřejnost spalovna odmítne, stejně 
jako tomu bylo na jiných místech v republice.  
 
Podle Krajského úřadu Plzeňského kraje však k řádnému posouzení došlo. Ve 
zjišťovacím řízení se k zařízení mohla veřejnost vyjádřit a veškeré připomínky 
včetně těch od Dětí Země byly zohledněny. "V tomto případě bylo prokázáno, že 
záměr nemá významný vliv na životní prostředí a není třeba jej posuzovat v 
dalším procesu," uvedl Rudolf Rečka, který se posuzováním vlivu na životní 
prostředí zabývá.  
 
Hlavním investorem spalovny je  Plzeňská teplárenská. "To, že se proces EIA 
přibližně o dva až tři měsíce zkrátil, je pro nás signálem, že je náš projekt 
skvěle připraven a že připomínky byly neadekvátní," řekl včera Deníku 
generální ředitel teplárny Tomáš Drápela. Dodal, že záměr předložili k 
posouzení v několika různých variantách, které úřad zohlednil.  
 
Nová spalovna v Chotíkově má předběžný rozpočet 2,5 miliardy a s financováním 
by teplárně mohla pomoci dotace ze Státního fondu životního prostředí. "Mohli 
bychom získat 34 až 50 procent z celkových nákladů. Žádost však musíme podat 
do konce června příštího roku," vysvětlil Drápela.  
 
Děti Země nyní zvažují možnosti, jak zneplatnit rozhodnutí Krajského úřadu.  
 
"Odvolání jako takové se podat nedá, ale jsou i jiné varianty a ty nyní 
zvažujeme," podotýká Hyťha. Ve hře je například stížnost na Ministerstvo 
financí ČR nebo soudní napadení.  
 
I kdyby se však aktivistům podařilo znemožnit podání žádosti o dotaci spalovna 
stát bude. "Postavíme ji stejně, ale z vlastních zdrojů. A to pak bude mít 
samozřejmě dopad na Plzeňany – investice se zákonitě promítne do plateb za 
popelnice," varuje Drápela.  
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